

美参议院通过 2万亿美元财政刺激计划

专家表示,救助计划只是迈出第一步

经过数日反复拉锯,当地时间25日晚,美国国会参议院终于表决通过2万亿美元的经济救助计划,以缓解新冠病毒疫情对经济造成的损失,援助受疫情影响的企业、工人和医疗体系。参议院通过后还需递交给众议院表决,两院通过后才能立法,送交美国总统特朗普签署并正式生效。但是,专家表示,这项史无前例的救助计划只是迈出第一步。



3月25日,在美国首都华盛顿,受新冠肺炎疫情影响,林肯纪念堂区域临时关闭

“蛋糕”怎么分

美联社称,这份长达883页的法案是美国历史上规模最大的经济救助法案,2万亿美元资金相当于美国4万亿美元年度联邦预算的一半,规模之大史无前例。

2万亿美元的救助“蛋糕”怎么分?大致包含以下几块:

一是向大多数美国人直接“撒钱”。据报道,年收入在7.5万美元以下的美国人一次性将

获得1200美元补助,年收入在15万美元以下的夫妇一次性获得2400美元,每个孩子一次性获得500美元。这项福利也适用于那些没有收入或领取社会保险收入的人。而年收入超过限额的人得到的津贴也会相应减少,超过7.5万美元的每增加1000美元就减少50美元,收入超过9.9万美元的人,津贴将全部取消。

二是提供失业救济金,每周补助600美元,为期4个月。这项福利将面向那些以前不符合领取条件的工人,包括个体经营者和零工经济中的工人。

三是为小企业大约提供3500亿美元的项目,以便在工人被迫待在家里时候继续发放工资。

四是为航空公司等陷入困境的产业“输血”,提供5000亿

美元的担保和补贴贷款。但是禁止特朗普总统或其他政府官员控制的企业接受这笔资金。

五是不堪重负的医院和医疗中心也会得到大量援助,资金规模预计达到1500亿美元。

此外,450亿美元将通过联邦紧急事务管理署为地方应对工作和社区服务提供额外的救援资金;250亿美元用于食品券计划,以及95亿美元用于农业。

众议院闯关

美国共和、民主两党领导人都迫切希望法案能尽快获得通过,因为新冠病毒已经夺走无数人的生命和工作。

美国总统特朗普在周三晚间的新闻发布会上敦促国会尽快通过法案,“只要放在我桌上,我立马就签。”

然而,由于两党分歧明显,争执不下,以致救助计划一再被搁浅。民主党此前认为,这项救助计划过于向企业倾斜,

对工人的扶助不够。其中,对于5000亿美元规模的企业救助贷款,民主党认为贷款的约束不够,无法确保企业获得政府贷款后不再裁员,或者拿着这笔钱去填股东的窟窿。此外,民主党人还担心贷款缺乏透明,给财政部过大的自由裁量权以决定贷给哪家企业,称这笔资金可能成为政府的“糊涂账”。

当地时间25日凌晨,白宫

和美国国会就这项救助计划达成协议。

参议院原定于当地时间周三举行投票,但在最后一刻遇阻。四名共和党参议员表示,法案中的失业保险条款需要修改,否则他们将阻碍该法案通过。

他们表示,法案中提到的为期4个月的每周600美元的失业保险是在鼓励公司解雇员工,让美国人更难就业,因此援助额度

需要降低。

美联社称,这项法案在国会最高领导人之间制造紧张气氛,他们在制定法案时都小心翼翼地处理党派政治。

现在,救助计划获参议院批准,接下来要在众议院“闯关”,众议员目前分散在全国各地,尚不清楚投票时间表。不过,众议院两党领袖希望通过口头表决来通过这项法案,而不必把议员们叫回华盛顿。

仅仅是个开始

救助计划旨在缓解经济陷入衰退,避免走向更糟的局面,缓解美国因感染新冠病毒而面临的严重损失。

据约翰斯·霍普金斯大学的数据,美国已有68000多人感染新冠病毒,死亡人数逾千。全球已超过2万人因感染新冠病毒而死亡。

牛津经济学院的格雷戈里·达科对法新社表示:“与其说这是一个经济振兴计划,不如说是一个稳定计划”,尤其是支持中小企业。“这个计划必须到位,以避免经济活动大幅减少,也避免出现历史性的失业。”

上周,美国首次有多达200万人申请失业救济,形势严峻。世界大型企业联合会的经济学家警告说,今年晚些时候,

美国的失业率可能会飙升至15%,远远超过2009年10月全球金融危机期间达到的10%的最高水平。

当被问及这项援助计划可以帮助经济支撑多久时,美国财政部长姆努钦表示:“我们预计是3个月,但希望不需要3个月。”

据法新社报道,专家表示,美国大规模的经济救助计划仅仅是个开始。

“不,这还不够,还会有更多的计划。”均富会计师事务所的黛安·斯旺克说。

就连参议院多数党领袖麦康奈尔也承认,这项救助计划可能不足以让经济恢复运转。“这甚至不是一个刺激计划,这是紧急救援。”麦康奈尔在参议院的一份声明中说。

廖勤

环球博览

欧盟9国呼吁 发行共同债券

欧盟9国元首25日联合发表声明呼吁成员国发行共同债券,借以强化抗疫措施,拯救财政危机。

意大利、法国、比利时、希腊、葡萄牙、西班牙、爱尔兰、斯洛文尼亚和卢森堡9国元首发表联合声明指出,需要认识到当前疫情的严峻性,以及发行共同债券来支撑财政和恢复经济的必要性。

声明表示,疫情使欧盟主要经济体纷纷陷入停滞状态,除民生经济外的其他产业全部被叫停,由此引发的财政压力日渐突出。因此,需要推出一种由欧洲机构发行的共同债务工具,本着同一基础在市场上筹集资金,并使所有成员国受益。

不过,德国、荷兰和奥地利等国对与意大利、希腊和葡萄牙等高负债国家共同发行债券持谨慎态度,德国、荷兰等国认为与其他国家联合举债风险太大,违约风险较高。

韩国冷对美方求援 等有余力再说

韩国政府25日说,将对所有从美国抵韩的旅客实施病毒检测、隔离14天等防控措施,防止境外输入病例增多导致疫情“回流”。

韩国政府表示,在美国总统特朗普向韩方发出支援美国抗疫的“紧急请求”后,将在有余力情况下向美运送医疗设备等抗疫物资。

特朗普与韩国总统文在寅通话23分钟,希望韩方协助美国抗疫,并承诺帮助韩国制造商生产的医疗设备通过美国食品和药物管理局的审批,获得在美国应用的资质。文在寅回应特朗普:“只要韩国有多余医疗设备,韩方将竭尽所能提供支持。”

英国40万人 报名参加志愿者

英国首相鲍里斯·约翰逊25日称,在过去24小时内,约有40.5万人报名参加英国国民医疗服务体系(NHS)志愿者,以帮助处于危机中的弱势群体。

约翰逊说,政府原计划招募25万名志愿者,因为成千上万英国民众踊跃报名加入,招募工作在很短时间内超额完成。

志愿者将在抗击新冠病毒疫情中运送食物和药品、开车送病人去预约就诊、给被隔离的人打电话等。志愿者援助服务的对象是150万有潜在基础疾病的老人,这些面临高健康风险的老人被政府要求在家12周。

本栏稿均据新华社



纽交所交易员在家工作